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Újra láthatóak a gráciák

A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai a múlt héten
eltávolították a Három Grácia szökõkút hölgyeit védõ
téli borítást, ezzel is jelezve a tavasz érkezését váro-
sunkban. Emellett megkezdõdött a közterületi padok
kihelyezése is, hogy a hamarosan érkezõ napsütéses,
tavaszi idõben a megpihenni vágyók kényelmesen él-
vezhessék városunk tereit, miközben gyönyörködhet-
nek a frissen nyíló virágok színpompás látványában –
adta hírül a társaság.

Munkálatok Sóstón

2025. március 27-én csatornázási és zsilipépítési
munkálatok kezdõdtek a Sóstói-tó keleti oldalán,
az Igrice-patak szomszédságában. A munkálatok
ideje alatt az Igrice-sétány és a mellette kialakí-
tott rekortán futópálya érintett szakasza le lesz zár-
va. A terület elkerülése a Zivatar és Zápor utcák,
valamint a tó nyugati oldala és a Blaha Lujza sé-
tány felé lehetséges. A munkálatok várhatóan 2025.
május 5-ig tartanak – áll a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.
közleményében. A beruházás ideje alatt a lakos-
ság, valamint a Sóstóra érkezõ látogatók türelmét
és megértését kérik.

Tiszta víz, élhetõ jövõ

A Nyírségvíz Zrt. a Víz Világnapja alkalmából nyílt
napot szervezett a Szarvas utcai víztoronynál március
21-én, hogy a fiatalok jobban megértsék a víz fontossá-
gát és fenntartható használatát. A társaság több mint 20
éve szervez ismeretterjesztõ programokat, bemutatókat
és elõadásokat különbözõ korosztályok számára, vala-
mint iskolákba is ellátogatnak, hogy tanórák keretében
ismertessék a víz rendkívüli szerepét. A nyílt nap lehetõ-
séget adott a vízellátás folyamataival való alapos ismer-
kedésre, beleértve a nemrégiben teljes körûen felújított
víztornyot is. (Címlapképünkön iskolások friss csapvizet
kortyolnak a Szarvas utcai víztoronynál, ahol interaktív
nyílt napot rendeztek a Víz Világnapja alkalmából.)

Az elsõ vendégek a Bem József Általános Iskola Gár-
donyi Géza Tagintézményének harmadik osztályos diák-
jai voltak, akik környezetismeret-órán is foglalkoznak a
víz fontosságával. Szász Linett szerint azért fontos vigyázni
rá, mert minden élõlény számára elengedhetetlen. – Sze-
rintem azért fontos a vízre vigyázni, mert az egy életfel-
tétel, tanultuk környezetismeret-órán is, hogy az állatok-
nak, a növényeknek és az embereknek is fontos. Én úgy
szoktam vigyázni a vízre, hogy nem pazarlom, ezért in-
kább zuhanyzom – mondta.

A víz megértése a gyakorlatban

A mai gyerekek már környezettudatosan gondolkod-
nak, így Linett is hozzátette, hogy ha túl sok vizet önt a
poharába, inkább megöntözi vele a növényeket, mint-
hogy a lefolyóba öntse ki. A család mellett a pedagógu-
soknak is nagy szerepe van abban, hogy a mai generá-
ció ennyire tudatosan gondolkodik. – Iskolánkban kiemelt
szerepet játszik az élménypedagógia, a mai napon is
egy ilyen program keretein belül érkeztünk a víztorony-
ba, a Víz Világnapjával kapcsolatos témában. A célunk

az volt, hogy a gyerekek megismerjék és a gyakorlat-
ban is tapasztalják, lássák, hogy hogyan kerül az ottho-
nukba a víz – hangsúlyozta Smidtné Tompa Erzsébet, a
Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintéz-
mény tanára.

A vízellátás kulisszatitkairól mindenkinek

A víztorony üzemeltetõje, a Nyírségvíz Zrt. több mint
20 éve szervez ismeretterjesztõ programokat, bemutató-
kat és interaktív elõadásokat óvodásoktól felnõttekig.
Bemutatónapokat is tartanak a nyíregyházi szennyvíztisz-
tító telepen, de iskolákba is ellátogatnak, hogy a diákok
számára tanóra keretében ismertessék a víz fontosságát.

Kívül-belül megújult

A víztorony látogatásával az érdeklõdõk a vízellátás
folyamataival ismerkedhettek meg, beleértve az 1960-as
években épült, városi tulajdonban lévõ víztornyot is, amely
nemrég teljes körûen megújult. – Tavaly szeptembertõl
december közepéig teljes körû felújításon esett át a víz-
torony. Ez azt jelenti, hogy belül a falakat, az ablakokat,
a lépcsõzetet, a víztereket teljes körûen felújították –
emelte ki Matyasovszkiné Buri Adrienn, a Nyírségvíz Zrt.
kommunikációs referense.

A környezet is szépült

A víztorony környezete is teljes körû felújításon esett
át, új lett a kerítés, díszkivilágítást is kapott, így este
még impozánsabb látványt nyújt. A felújítás hosszú idõn
keresztül állványozott állapotban zajlott, most viszont egy
modern, szebb környezetben várja a látogatókat.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Digitális Témahét – Programozás és technológia testközelbõl
Programozás, 3D nyomtatás, robotika – az általános

iskolások digitális írástudását bõvítették a március 24-én
kezdõdött Digitális Témahéten. Az ország Digitális Tu-
dásközpontjai megnyitották a kapuikat az általános isko-
lások elõtt és öt napon keresztül minden a legkorszerûbb
ismeretek megszerzésérõl szólt. A témahét segít a peda-
gógiai-módszertani megújulásban és a gyerekek pálya-
orientációjában is.

Kisautó-programozást gyakoroltak a leveleki diákok a
nyíregyházi Digitális Tudásközpontban. A miniatûr szá-
mítógép, ami irányítja a jármûvet, tartalmaz egy pro-
cesszort, gyorsulásmérõt, mágneses érzékelõt, Bluetooth-
és USB-csatlakozót, 25 ledes kijelzõt, további két prog-
ramozható gombot is. Amikor a programozással elkészül-
tek, ki is próbálhatták, mit sikerült megvalósítani. A
microbites programozás mellett, a 3D nyomtatás és egy
robotkutya is nagy sikert aratott.

Meghatározó élmény

Nyíregyházán 3 éve mûködik Digitális Tudásközpont.
A diákokat kísérõ tanár elmondta, minden évben eljön-
nek, hogy a gyerekek ízelítõt kapjanak a digitális világ-
ból. – Azok a gyerekek, akik érdeklõdnek a digitális vi-
lág iránt, és akik szeretik a robotikát, nagyon várják azt
a napot, amikor újra ellátogatunk a „tudásközpontba”,
ahová 3 éve visszajárunk. Élvezik minden egyes pillana-
tát. Mindegy, hogy 3D nyomtatóval foglalkoznak, vagy

kisautót építenek, nagyon lelkesek a programozás iránt –
mondta Nagyné Korányi Anita, a leveleki Gárdonyi Géza
Általános Iskola digitáliskultúra-tanára.

Gyakorlatorientált foglalkozások

A nyíregyházi Digitális Tudásközpont március 24-e és
28-a között csatlakozott a Digitális Témahéthez, ami egy
országos program. Ez az év legnagyobb digitális peda-
gógiai eseménye és a Belügyminisztérium Köznevelési
Államtitkársága, valamint az Ökumenikus Segélyszer-
vezet az Oktatásért Alapítvány szakmai koordináció-
jával valósul meg. A nyíregyházi központvezetõ sze-
rint ezt a hetet fokozott érdeklõdés övezi. – Minden
foglalkozásunk élményre épül. Mindenki ül egy lap- topnál egy eszközzel, és õ maga programoz, õ maga

épít, õ maga tervez. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a
diákok ne csak hallgassák az információt, hanem ki is
tudják próbálni az eszközöket és a megszerzett tudást
– hangsúlyozta Béres Edina, a Digitális Tudásközpont
központvezetõje.

A tudásközpont vezetõje hozzáfûzte, egész évben
fogadják az osztályokat, így ha valaki lemaradt a
Digitális Témahétrõl, nem kell szomorkodni. Az osz-
tályokat elõzetes regisztráció után, ingyenesen fogad-
ják. Bõvebb információ a digitalis-tudaskozpont.hu
oldalon érhetõ el a szolgáltatásokkal kapcsolatban.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

A PRIMOM Alapítvány Enterprise Europe Network
(EEN) irodája március 25-én sajtónyilvános eseményen
ismertette elért eredményeit és a hálózat vállalkozások-
ra gyakorolt hatását. Az alapítvány 35 éve segíti a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegyei vállalkozásokat, fõként
mikrohitelezéssel és nemzetközi partnerkereséssel, ame-
lyet 463 cég vett igénybe 2022 óta. Az eseményen el-
hangzott, a szervezet az önkormányzattal szoros együtt-
mûködésben Nyíregyházán egyedi szolgáltatásokat kí-
nál a helyi vállalkozások számára.

A PRIMOM Alapítvány EEN irodája az elmúlt idõszak-
ban kimagasló sikereket könyvelhetett el magáénak. Az
eredményes együttmûködések hátterében olyan vállalko-
zások állnak, amelyek hatékonyan alkalmazták a szer-
vezet nyújtotta szolgáltatásokat.

Gyümölcsözõ együttmûködések

Az eseményen három sikeres vállalkozás osztotta meg
tapasztalatait arról, hogyan járult hozzá az iroda fejlõdé-
sükhöz és üzleti sikereikhez, köztük egy zöldség- és gyü-
mölcskereskedelemmel foglalkozó cég, amelyet az ala-
pítvány már indulása óta támogat. A 2019 végén alapí-
tott vállalkozás az EEN segítségével lépett nemzetközi
piacokra. – A pandémia alatt nagyon bezárultak a lehe-
tõségek, de miután megismerkedtünk az alapítvánnyal,

Kimagasló eredmények a helyi vállalkozások fejlesztésében

számos online lehetõség nyílt elõttünk. Ennek köszönhe-
tõen sikerült olyan új üzleti partnereket találni, akikkel
beszállítói vagy vevõi kapcsolatokat alakíthattunk ki, és
értékes együttmûködéseket hoztunk létre – mondta Rem
Krisztián, a Frulity Kft. ügyvezetõ igazgatója.

35 éve a vállalkozások szolgálatában

Az alapítvány képviseletében Czomba Csaba kuratóriu-
mi elnök elmondta, a PRIMOM már 35 éve segíti a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegyei mikro- és kisvállalkozá-
sokat. Elsõk között csatlakoztak a mikrohitelezéshez,
amely kezdetben néhány százezer forintos támogatással
indult, ma pedig már több tízmillió forintos hitelek is elér-
hetõk. Az Inkubátorháza jelenleg 40–50 vállalkozásnak
biztosít bérlési és egyéb üzleti szolgáltatásokat. 15 éve
pedig aktívan részt vesz az EEN programban, amely fõ-
ként a hazai KKV-k külpiaci megjelenését segíti. A szer-
vezetnek Magyarországon nyolc teljes jogú tagja van,
közülük az egyik Nyíregyházán mûködik.

A vállalkozók hajlandósága is növekszik

Az elnök hozzátette, a pályázók száma 2 és félszeres
növekedést mutat a tavalyi évhez képest. – Az elmúlt idõ-
ben energetikai pályázatokat indított ez a rendszer. A ta-
valyi évben 7 vállalkozás pályázott, ebbõl 5 nyerte meg a

tízezer eurós pályázati összeget, ami nagyon komoly összeg
egy mikro- és egy kisvállalkozásnak. Ebben az évben, már
márciusban 17 pályázónk van, akiknek a pályázatai még
elbírálás alatt állnak. Reméljük, hogy az év során még
több pályázat érkezik, ami azt mutatja, hogy a vállalko-
zások egyre nagyobb figyelmet fordítanak az energetikai
fejlesztésekre, és hajlandóak idõt és energiát fektetni ezek-
be a projektekbe – nyilatkozta Czomba Csaba.

Egyedi szolgáltatáscsomag

Jászai Menyhért alpolgármester, az alapítvány ügy-
vezetõ igazgatója is egyben, kiemelte, az alapítványt
az önkormányzat, a vármegyei önkormányzat, vidéki
települések és vállalkozások közösen alapították. Mint
mondta, a várossal szoros együttmûködésben dolgoznak,
mivel Nyíregyháza biztosítja az Inkubátorház ingatlan-
ját, és más szolgáltatásokat is végeznek a város megbí-
zásából. Emellett a szervezet olyan egyedi szolgáltatá-
sokat kínál Nyíregyházán és a vármegyében, amelye-
ket rajtuk kívül más szervezet nem végez. – Nagyon
széles skálán mozog az alapítvány tevékenysége, és úgy
gondolom, hogy a város és a vármegye szempontjából
egy pótolhatatlan szegmenst képviselnek. Ha a vállal-
kozásokat nézzük, az Inkubátorház által kínált szolgál-
tatások, az Enterprise Europe Network program, vala-
mint a mikrohitel hiánypótló szolgáltatáscsomagot al-
kotnak – hangsúlyozta Jászai Menyhért.

3 év alatt közel 500 vállalkozás

Az Enterprise Europe Network már egy több mint 15
éve mûködõ, az Európai Bizottság által létrehozott szol-
gáltatás. A PRIMOM a konzorcium részeként kínálja szol-
gáltatásait, például nemzetközi partnerkeresést, innová-
ciós és pénzügyi tanácsadást. 2022 januárja óta 463 vál-
lalkozás vette igénybe az alapítvány segítségét, amely
szakmai támogatást nyújtott a fejlõdésükhöz, beleértve
a digitalizációt, energetikai tanácsadást, jogi segítséget
és nemzetközi partnerközvetítést is.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Elfogadta a városi közgyûlés Nyíregyháza gazdasági
tervét a 2025–2029-es ciklusra vonatkozóan. A nyíregy-
házi városvezetés és önkormányzat szemléletmódja és
tettei az elmúlt másfél évtizedben jól láthatóan a követ-
kezõkön alapulnak: takarékos és szigorú költségvetési
politika pénzügyi hiány nélkül, a város vagyonának gya-
rapításával, köztük zöldmezõs beruházásokkal, felújítá-
sokkal, állami ingatlanok térítésmentes átvételével. A
múlt csütörtöki közgyûlésen 40 napirendi pontról döntöt-
tek a képviselõk.

A két közgyûlés közötti eseményekrõl készült kisfilm
szóbeli kiegészítésében dr. Kovács Ferenc dr. Csorba Sán-
dorra, a Nyíregyházi Egyetem legendás oktatójára emlé-
kezett, aki március 10-én 91. születésnapja elõtt hunyt
el. A professzornak munkásságáért Inczédy György Élet-
mûdíjat adományozott 2024. augusztus 20-án a nyíregy-
házi közgyûlés.

Hosszú távú gazdasági tervek
A képviselõ-testület egyeztetett a város hosszú távú

fejlesztési elképzeléseirõl, Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Közgyûlése a 2025–2029 közötti idõszakra egy több
mint 120 oldalas gazdasági programot állított össze. A
fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat
a célkitûzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkor-
mányzat költségvetési lehetõségeivel összhangban, a
helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok át-
fogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által
nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását
szolgálják. A nyíregyházi városvezetés és önkormányzat
szemléletmódja és tettei az elmúlt másfél évtizedben jól
láthatóan a következõkön alapulnak: takarékos és szigo-
rú költségvetési politika pénzügyi hiány nélkül, a város
vagyonának gyarapításával, köztük zöldmezõs beruhá-
zásokkal, felújításokkal, állami ingatlanok térítésmentes
átvételével – olvasható a tervezetben.

Pezsgõ város, mely hazavárja fiataljait
A napirendi pont megtárgyalásánál Halkóné dr. Rudolf

Éva, a Fidesz-KDNP frakció nevében úgy fogalmazott,
brutális adóssághegyet örökölt a városvezetés 2010-ben,
ezt követõen elkezdték a hosszú távú terve-
zést, kijelölték a fõ irányvonalakat, hoz-
záláttak a szigorú és következetes gaz-
dálkodáshoz. – Ezek eredményekép-
pen ma Nyíregyházán egy pezsgõ,
turisták által is kedvelt aktív város
képét mutatja, amiben óriási szerepe
van a városlakóknak, köszönjük ne-
kik. A sport, a turizmus, a kultúra, a
civil kapcsolatok irányainak meghatá-
rozása és az azok alapján tett intézkedé-
sek és fejlesztések mellett 2019-ben elkészí-
tettük a Befektetésösztönzési Stratégiát, ami megfogal-
mazta a gazdaságfejlesztés területén elérni kívánt célo-
kat, aminek zászlóshajója a Nyíregyházi Ipari Park beru-
házása. Ez az ország egyik legnagyobb ilyen típusú fej-
lesztése. Mindezek középpontjában a fiatalok helyben
tartása és vonzása áll.

Támogatható és elõremutató
programelemek

A gazdasági stratégiában megfogalmazott tervek je-
lentõs részét a Szövetségben Nyíregyházáért is támogat-
ja, mondta felszólalásában Jeszenszki András frak-
cióvezetõ, majd hozzátette, véleménye sze-
rint a most megfogalmazott fejlesztések
alapját több esetben is 2010 elõtti fejlesz-
tés és beruházás biztosítja. – A városunk
elõtt álló következõ ötéves ciklus vilá-
gosan látszik, hogy meghatározó lesz
városunk fejlõdése szempontjából, az elõ-
terjesztésben és a programban számos
olyan elem szerepel, amely támogatható,
amely elõremutató. Különösen fontosként je-
lennek meg benne például az iparfejlesztési tö-
rekvések, a közlekedési infrastruktúra további moderni-
zációja vagy a zöldfelületek fejlesztésének az ügye,
amely nagyon fontos vállalás, hiszen napjainkban a klí-
maváltozás miatt ez elkerülhetetlen.

Elfogadták a város gazdasági tervét 2025–2029-re

2010: új idõszámítás kezdete
2010 egy új idõszámítás kezdete volt – ezt most már

15 éves történelmi háttér és az állampolgárok folyama-
tos támogatása is igazolja, miután négy választáson ke-
resztül is nagy mértékben a Fidesz-KDNP-
t támogatták a nyíregyházi szavazók,
tette hozzá dr. Kovács Ferenc polgár-
mester. – A gazdasági programot
2020-ban tudtuk elindítani, két do-
log miatt, egyrészt azért, mert olyan
iszonyatos terhes örökségünk volt,
amivel küszködtünk folyamatosan,
és éppen a másik dolog, hogy az em-
berekért dolgoztunk, hiszen az összes
szociális intézményrendszert, a bölcsõdé-
ket, az óvodákat, iskolákat, a kulturális és sportintézmé-
nyeket fel kellett újítanunk, mert olyan állapotban vet-
tük át. Nem beszéltem még a közlekedés-infrastruktúrá-
ról, az volt a legrosszabb állapotban, és azért azt meg
lehet nézni, hogy az elmúlt 15 évben honnan indultunk
és máig hová jutottunk el. Természetesen nagyon sok a
tennivalónk, ez jelenik meg ebben a programban a kö-
vetkezõ öt év gazdasági programjában – fogalmazott. A
polgármester azt is kiemelte, Nyíregyháza terveit a cik-
lusokon átívelõ gondolkodás jellemzi, miután a nagysza-
bású fejlesztéseket nem lehet egy polgármesteri ciklus
alatt megvalósítani, mindig hosszú távban kell gondol-

kodni. A közgyûlés végül 18 igen és 2 tartózkodás mel-
lett elfogadta a gazdasági tervekrõl szóló elõterjesz-
tést. (A program részleteire várhatóan jövõ heti szá-
munkban térünk vissza.)

Közbiztonság és katasztrófa-
védelem

Hétszeresére nõtt az online bûncselekmények szá-
ma, derült ki a 2024. évre vonatkozó közbiztonsági be-
számolóból. Tavaly egyébként jellemzõen kerékpárokat
és elektromos rollereket loptak el az áldozatoktól, ezért
a hatóság nagyobb figyelmet kér az állampolgároktól. A
rendõrök számára idén is kiemelt feladat lesz az ittas
vezetõk elleni küzdelem. A helyi statisztikából az is ki-
derül, valamennyi rablás elkövetõjét 48 órán belül elfog-
ták az egyenruhások tavaly. A rendõrség mellett a Nyír-
egyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2024. évi be-
számolóját is meghallgatta a közgyûlés, ebbõl kiderült,
az illetékességi területükön a beavatkozó egységekhez
összesen 2176 jelzés érkezett, 1066 tûzeset, 1110 mû-
szaki mentés, mely a megyében történt összes káreset-
nek a 43,7 százaléka volt tavaly. A beszámoló végén azt

is megemlítették az elõadók, hogy országos elisme-
résben részesültek, a nyíregyházi szerv lett a 2024-

es Év Hivatásos Tûzoltó-parancsnoksága.

Eredményes a NYÍRKEF
A képviselõk tájékoztatást kaptak többek kö-

zött a város Kábítószerügyi Egyeztetõ Fórumá-
nak 2024. évi szakmai tevékenységérõl. A

NYÍRKEF szakmai tevékenysége továbbra is há-
rom fõ pillérre épül: az összefogás, amely az önkor-

mányzati koordinációval támogatott kommunikáción
alapul, a komplexitás, amely a szolgáltatások sokszínû-
ségét jelenti, és az egészségfejlesztés. A NYÍRKEF ered-
ményesen mûködteti a kortárssegítõ programját, amelyre
tavaly közel 350 tanuló jelentkezett.

NextGen Mobility
A NextGen Mobility projekt küldetése, hogy a fiatalok

minél nagyobb mértékben használják a fenntartható köz-
lekedési módokat, ennek érdekében a partnervárosokban
feltárják a fiatalok közlekedési szokásait, majd olyan
mobilitási megoldásokat fejlesztenek és tesztelnek, ame-

lyek kifejezetten a fiatalok elvárásaihoz igazodnak.
A projektben – mely összességében erõsítheti majd
Nyíregyháza népességmegtartó erejét – tovább foly-
tathatók a fiatalok vonzására és megtartására irányu-
ló beavatkozások (pl. TalentMagnet, Nyíregyháza ha-
zavár!, tehetségvonzási és megtartási akcióterv).

Tovább bõvül a kamerahálózat
A közterületi térfigyelõ kamerák elhelyezésérõl is

egyeztettek a képviselõk, így újabb eszközökkel bõvül a
városi hálózat a közeljövõben. A Déli Ipari Park fejlesz-
tése során az úthálózat mentén 182 térfigyelõ kamerát
telepítenek, melyet a Közterület-felügyelet üzemeltet. Az
önkormányzat az új Városi Stadiont körülvevõ sportléte-
sítményeket, pályákat felújította, új kiszolgáló, iroda és
konferencia komplexum, új rekortánnal borított futókör,
új parkolók épültek, amelyek megóvása, védelme érde-
kében itt is szükséges a térfigyelõ kamerarendszer kiépí-
tése, mely 57 darabból áll.

Új központ az állatparkban
A közgyûlés egyik napirendi pontja a Nyíregyházi Ál-

latpark egy újabb beruházásáról szólt. A projekt kereté-
ben egy természetvédelmi, ökológiai mentõ és rehabili-
tációs központ kialakítását tervezik a Nyíregyházi Állat-
park területén.

Fenntartható városfejlesztés
Egy másik, a csütörtöki közgyûlésen elfogadott projekt

célja a városi zöldterületek fejlesztése, tekintettel arra,
hogy azok javítják a levegõminõséget, csökkentik a
hõsziget-hatást és segítik a csapadékvíz kezelését, mi-
közben növelik a biodiverzitást. A projektre – amely töb-
bek között érinti a Fazekas János tér, a Bujtosi Városli-
get–Belsõ körút, a „kiserdõk” területét és a Nyírszõlõs
központjának terét is – több mint 2 milliárd forintot fordít
majd a városvezetés.

Rendelõk
A közgyûlésen döntöttek többek között két orvosi ren-

delõ felújításáról is, a Rozsnyai utca 8. és a Fácán utca
2. szám alatt. A beruházásokra 246 millió forint támo-
gatás mellett közel 23 millió forint önerõt fordít az ön-
kormányzat.

Botanikus kert, múzeum
Egy másik elõterjesztés célja a Nyíregyházi Egyetem

fenntartásában lévõ Tuzson János Botanikus Kert épülete-
inek komplex felújítása, egy turisztikai attrakcióval egy-
bekötött, a modern kor elvárásainak megfelelõ botanikus
kert kialakítása. A képviselõk pozitívan döntöttek a Jósa
András Múzeum fejlesztésének második ütemérõl is, en-
nek keretében megépül az intézmény D épülete és a belsõ
udvar fejlesztése is megvalósulhat. Raktár, kiállítótér és
tetõterasz is szerepel a tervek között, amelyre várhatóan
valamivel több mint 3 milliárd 200 millió forintot fordíta-
nak majd.                               (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi
CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a neve-
lési-oktatási intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhaszná-
latáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet)
22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai
beiratkozás idejét, az errõl való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2024/2025. tanév rendjérõl szóló 32/2024. (VIII. 8.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2025/2026. tanévre:

2025. április 10. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2025. április 11. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakó-
helye szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi évek-
nek megfelelõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthat-
ja be gyermeke jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést
hoz, a szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köte-
les beíratni a kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a
szakértõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határoza-
tában megjelölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is
teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt
a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC.
törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha mene-
kült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján
befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ sze-
mélyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és
tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampol-
gárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huza-
mos tartózkodási jogosultsággal, vagy Magyarország területén való tartózkodásra
jogosító engedéllyel rendelkezik. A feltételek meglétét a tanuló nevelési-oktatás-
ba történõ felvételénél igazolni kell.
A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti felté-
teleknek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-
oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése
elõtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos
feltételekkel veheti igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága
alatt álló gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfo-
lyamára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított sze-
mélyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes
megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a
szülõk által megtehetõ elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ online elõzetes je-
lentkezés lehetõségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és
gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola
megválasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet
a szülõk megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja,
kivéve, ha a gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben
korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értel-
mében az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy
kérelmet elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell
közölni – kiskorú tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közlés-
tõl, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanu-
ló érdekében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz
másodfokú döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelem-
re hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák eseté-
ben a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400
Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2025. március 7.
Pécsi Beáta Ágnes

tankerületi igazgató

Közel 40 kiállító várta az érdeklõ-
dõket az állásbörzén

A Nyíregyházi Egyetem és a Kelet-Ma-
gyarország napilap közös állásbörzéjén kö-
zel negyven kiállító várta az érdeklõdõ-
ket március 26-án, lehetõséget biztosítva
munkaadók és leendõ munkavállalók köz-
vetlen kapcsolatfelvételére. A rendezvény
minden évben nagy érdeklõdésnek ör-
vend. Célja a munkaerõpiac helyzetének
bemutatása volt, amelyen a látogatók ál-
lásajánlatokat, juttatásokat és fejlõdési le-
hetõségeket is megismerhettek, valamint
önéletrajzot is leadhattak.

A látogatók többsége szakmai önélet-
rajzzal érkezett, és nemcsak az álláskere-
sõk, hanem a pályaorientációval érkezõk
is nyíregyházi és vármegyei cégekkel is-
merkedhettek és információkat szerezhet-
tek. Az érdeklõdõk nemcsak állásajánla-
tokról tájékozódhattak, hanem közvetle-
nül a cégvezetõktõl és HR-szakemberek-
tõl is információt kaphattak a juttatások-
ról, fejlõdési lehetõségekrõl és a munka-
erõpiaci helyzetrõl. A honvédség, az adó-
hivatal, a szakképzési centrum és a kor-
mányhivatal mellett kisebb és nagyobb
munkaadók is képviseltették magukat.
Köztük volt a vármegye egyik legnagyobb
foglalkoztatója, a LEGO is, amely nyitott
pozíciói iránt mindig nagy az érdeklõdés.

Az ünnepélyes megnyitón a vármegye-
és városvezetés képviselõi köszöntötték a
résztvevõket. Dr. Podlovics Roland alpol-
gármester elmondta, a cél a fiatalok hely-
ben tartása, amit a szakképzés és a helyi
vállalkozásokkal való együttmûködés erõ-
sítésével kívánnak elérni. A város vonzó-
vá tétele érdekében elengedhetetlennek
nevezte a beruházási területek fejleszté-
sét, amit az ipari park 840 hektáros bõví-
tése is segít, új beruházókkal. Megjegyez-

te, a mostani beruházások alapvetõen meg-
határozhatják a város jövõjét és gazdasá-
gát, ennek részeként pedig már elindítot-
ták az iparipark-fejlesztés 2. ütemének
közbeszerzési eljárását, miközben a 3.
ütem tervezése is zajlik. – Ez az évtized
meghatározó lesz városunk jövõje szem-
pontjából. A beruházások közhatalmi be-
vételeket generálnak, amelyekbõl a város
élhetõségét és vonzerejét tudjuk növelni.
Munkahelyek nélkül azonban egy város
hosszú távon nem maradhat fenntartható
– tette hozzá.

A szervezõ egyetem részérõl dr. Szabó
György rektor megjegyezte, az egyetem
nyitottsággal és személyre szabott támoga-
tással családias légkört biztosít a hallgatók-
nak. Ennek egyik eleme a tudatos pályavá-
lasztást segítõ állásbörze szervezése is. Az
esemény másik szervezõje, a Kelet-Ma-
gyarország napilap képviseletében Csákó
Attila fõszerkesztõ is jelen volt. Kiemelte,
a rendezvény sikerét a munkavállalók és
munkaadók közvetlen kapcsolata adja.
Hozzátette, ma már nincs „nyugdíjas ál-
lás”, mert a munkaerõpiac folyamatosan
változik, az egyetem pedig olyan diplomá-
sokat képez, akikre a gazdaságnak és más
területeknek szüksége van.

(Szerzõ: Boros Rita)

A biztonsági övet és a gyermekülést
ellenõrizték – sok a szabályszegõ

Véget ért a ROADPOL Seatbelt elneve-
zésû közlekedésbiztonsági razziája. Az or-
szágos ellenõrzés keretében a rendõrség
a biztonsági öv, a gyermekbiztonsági rend-
szer és a bukósisak használatát vizsgálta.
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság Közlekedésrendé-
szeti Osztálya arról tájékoztatott, hogy egy
hét alatt 1109 szabályszegõvel szemben
kellett intézkedniük.

A ROADPOL Seatbelt elnevezésû köz-
lekedésbiztonsági ellenõrzéshez idén is
csatlakozott a magyar rendõrség, amely
március 10-e és 16-a között országszerte
vizsgálta a biztonsági öv, a gyermekbiz-
tonsági rendszer és a bukósisak használa-
tát. Az ellenõrzések során országos szin-
ten 16 105 ember mulasztotta el a bizton-
sági öv becsatolását, közülük 11 354-en
jármûvezetõk voltak. Emellett 244 esetben
nem használták a gyermekbiztonsági rend-
szert, míg 36 motoros bukósisak nélkül köz-
lekedett. Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében egy hét alatt 1109 szabályszegõt
értek tetten – errõl Vajtó Levente, a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõ-
kapitányság Közlekedésrendészeti Osztá-
lyának osztályvezetõ-helyettese adott tá-
jékoztatást. – A tavalyi statisztikai adatok
alapján megállapítható, hogy a balesetet
szenvedõ jármûvezetõk közel 22 százalé-

ka továbbra sem használja a biztonsági
övet. Pedig ennek használata fontos és el-
engedhetetlen, hiszen ütközés esetén meg-
véd minket, csökkenti a sérülések súlyos-
ságát, vagy akár teljesen elkerülhetõvé te-
szi a személyi sérülést – tette hozzá.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság a Seatbelt akció ke-
retében 200 helyszínen razziázott a nap 24
órájában, sajnálattal tapasztalták, hogy már
az ellenõrzés elsõ napján közel 200 eset-
ben kellett intézkedniük. Céljuk, hogy nö-
veljék a közlekedésbiztonsági tudatosságot
és csökkentsék a halálos balesetek számát.

A ROADPOL éves terve alapján ápri-
lis második hetében sebességellenõrzésre
kerül sor, míg Nyíregyházán és Szabolcs
vármegyében a húsvéti idõszakban az
ittasság kiszûrése lesz a fõ cél.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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„Búvó örökség” – Csutkai Csaba
objektívén keresztül

Magyar népmesék kiállítás nyílt a
könyvtárban

Kazinczy, ahol a sakk több mint játék 71 zongoristanövendék mérte
össze tudásátTámogatja a kreatív és logikus gondol-

kodást, fejleszti a problémamegoldó ké-
pességet és 100 százalékban magyar, mi-
vel a világbajnok sakkozó, Polgár Judit
találta ki. Szakmai napot szerveztek a
Sakkpalota Programról a Kazinczy Ferenc
Tagintézményben március 26-án. A ren-
dezvényre azokat a pedagógusokat hívták
meg, akik megyeszerte ezzel a módszer-
rel tanítanak az iskolákban és óvodákban.

8 évesen tanult meg sakkozni és 16 éve-
sen komolyan sakkozott a megyei sakkszö-
vetség városszerte közismert elnöke. Kirják
Róbertet a legtöbben a színház igazgatója-
ként ismerik, pedig egykor arról álmodott,
hogy nagymester lesz. Elismerõen nyilat-
kozott az eseményen. – Óriási dolog, hogy
van a városban egy Sakkpalota, ahol ilyen
komoly szinten, ennyi gyerekkel foglalkoz-
nak. Visszatekintve a sakk-életemre, egy
olyan plusz dolgot kaptam, ami úgy érzem,
a gondolkodásomat, a személyiségemet
nagyon befolyásolta – emelte ki.

A Kazinczy 2015 óta Sakkpalota Refe-
renciaintézmény, ami azt jelenti, hogy a
Polgár Judit nevével fémjelzett módszer-
tan segítségével oktatnak nap mint nap.
Az alsósok ezzel a módszerrel tanulnak
meg írni és olvasni, és ezt a metódust vi-
szik tovább a felsõbe. – Játékosan tanul-
nak, a stratégiájuk fejlõdik, és olyan ké-
pességekre tesznek szert, amelyek az élet-
ben is szükségesek. Megtanul kudarcot
elviselni, megtanul felelõsségteljesen gon-

dolkodni és tudja, hogy a lépéseinek kö-
vetkezménye van – mondta Tóthné Buszlai
Brigitta igazgató.

Közel 100 pedagógust hívott meg a Ka-
zinczy, hogy az óvodapedagógusok, taní-
tók és tanárok a gyakorlatban is megte-
kintsék, hogyan néz ki a Sakkpalota Prog-
ram. A rendezvény igazi ünnep volt, sok
zenével és tánccal. Az iskola legkomo-
lyabb sikereket könyvelõ diákjait és taná-
rait el is ismerték. A rendezvényen részt
vett dr. Szabó Tünde is, aki elmondta, hogy
sportállamtitkárként támogatta a Sakkpa-
lota Program elterjedését.

Magyarországon manapság 50 ezer gyer-
mek tanul a Sakkpalota Programmal. A
szakértõk egyetértenek azzal, hogy a mód-
szer támogatja a kreatív és logikus gon-
dolkodást, fejleszti a problémamegoldó
képességet. A Nemzeti Tanterv pedig le-
hetõvé teszi, hogy választott tantárgyként
az intézmények beillesszék a pedagógiai
programjukba.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Négy korcsoportban, összesen 71 zon-
goristanövendék mérte össze tudását azon
az országos versenyen, amelyet a Vikár
Sándor Zeneiskola-Alapfokú Mûvészeti Is-
kola rendezett meg. A március 21. és 23.
között tartott megmérettetésen a döntõbe
jutottak célja az volt, hogy bebizonyítsák
tudásukat, elõadómûvészi képességeiket és
kiemelkedõ teljesítményüket.

A Vikár zeneiskolában számtalan terü-
let van, melyek közül válogathatnak a
zene iránt érdeklõdõ fiatalok. Rendszere-
sen zajlanak válogatók, fellépések, kon-
certek az intézményben. Az igazgató
hangsúlyozta: a zenekedvelõk több elõ-
adásra is eljöhetnek és meghallgathatják
a tehetséges diákokat.

Az országos megmérettetésen a zsûri
négy különbözõ kategóriában értékelte a
versenyzõket. Dr. Hargitai Imre zongora-
mûvész, a zsûri elnöke kiemelte: ilyenkor
sok szempontot néznek, de a legfontosabb,
hogy milyen hatást gyakorol a produkció
a közönségre. Hozzátette: a verseny lé-
nyege, hogy élvezzék a fellépõk.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ szá-
mára is fontos a zenei oktatás támogatása
és a tehetséggondozás. Pécsi Beáta Ágnes
tankerületi igazgató a versenyen elmond-
ta: az ilyen megmérettetések azért jelen-
tõsek, mert a gyerekek olyan zenei él-
ményt nyújtanak másoknak is, amely az
ember lelkében örömöt okoz. Halkóné dr.
Rudolf Éva önkormányzati képviselõ hang-
súlyozta: létfontosságú szerepet játszik a
Vikár zeneiskola a város életében. Szerin-
te a zene olyan közösségépítõ, jótékony
hatással bír, amely lehetõséget biztosít a
tehetséges fiatalok számára, hogy verse-
nyekre eljussanak. Ezt pedig egy városve-
zetésnek kötelessége ápolni.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Új részekkel érkezik hazánk egyik leg-
ismertebb klasszikusa, a Magyar népme-
sék sorozat, mely eddig száz résszel ren-
delkezik. A kerek szám és az újabb érke-
zõ évad tiszteletére kiállítás nyílt a Mó-
ricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tárban, Nyíregyházán, ahol az érdeklõdõk
mind a száz rész egy-egy pillanatképét
megtekinthetik.

címû rajzfilmsorozat jó rendezésének is
köszönhetett. Hozzátette: más kollégákat,
Maticska Zsoltot, Király Krisztiánt és Bo-
gyó Pétert is felkérte maga mellé a rende-
zéshez.

A számítógépes és filmes technika fej-
lõdése ellenére a Magyar népmesék lát-
ványvilága megmaradt a régi formájában.
Csákovics Lajos kiemelte, hogy a korábbi
kézi grafikák helyett ma már számítógé-
pes programok segítségével készítik el a
rajzokat, ami könnyebbé teszi a munkát.
Azonban a mese stílusa nem változott, és
a látványvilág az új részeknél is ugyanaz
maradt. – A galambmotívum és az ismert
zene továbbra is összefogja az elõzõ száz
epizódot, de különbözõ rajzi stílusok je-
lennek meg, ami a rendezõ egyéni felfo-
gását tükrözi – tette hozzá. Az új részek
történeteit Jankovics Marcell és Böszörmé-
nyi Gyula író állították össze.

Csákovics Lajos úgy gondolja, manap-
ság nehezebb ideális meséket találni, egy
izgalmas és színes évadon dolgoznak. A
rendezõ hangsúlyozta: amennyiben min-
den jól megy, az új részeket várhatóan már
idén, de legkésõbb 2026-ban mutatják be.

A vándorkiállítás április 7-ig látogatha-
tó a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár második emeletén található
Képregénytárban.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Középkori templomok, mesebeli kasté-
lyok, szépséges kúriák láthatók Csutkai
Csaba legújabb kiállításán. A „Búvó örök-
ség” címû tárlat 20 év munkáját öleli fel
és bizonyítja a neves fotográfus elkötele-
zettségét a szülõföldje iránt. A kiállítást
március 25-én, ünnepélyes keretek között
nyitották meg a Kállay Gyûjteményben,
ahol április 12-ig látható.

A havas tájban pompázik a tiszadobi
Andrássy-, a júliusi napfényben pedig a
nagyari Luby-kastély, aztán felvonulnak
apró ékszerdobozként a szatmári reformá-
tus templomok, amelyek sok esetben még
az Árpád-házi királyok idején épültek és
csak a felújítások során derült ki, hogy a
fehérre mázolt falak alatt csodás freskó-
kat rejtenek.

Csutkai Csaba az elmúlt két évtizedben
mindent lefotózott, amit a megye épített
örökségeként tartanak számon. – Ezek a
képek tizenvalahány éve indultak el útja-
ikra és egy meglévõ régebbi, értéktáras
kiállítás és a Középkori Templomok Egye-
sületének az anyagával összehozott ván-
dorkiállítás egy szegmense, ami az épí-
tett örökség közül többségében a közép-
kori református templomokat mutatja be,
néhány kastélyt, várat, amelyek szerepel-
nek a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Ér-
téktárban.

Nem csupán fotókat láthat az érdeklõ-
dõ, elmerenghet a kollázsok és montázsok

világában, amelyek segítségével egyszer-
re látjuk kívülrõl és belülrõl a szakrális épü-
leteket. Csutkai Csaba kiállításának a Kállay
Gyûjtemény ad otthont. – Az intézmény
2012 óta a szakmaiság megtartása mellett
közönséget vonzó programokat és kiállítá-
sokat, például fotókiállításokat szervez.
Csutkai Csaba Prima-díjas fotómûvész, és
úgy döntöttünk, hogy ezt a gyönyörû szép,
templomokról szóló anyagot bemutatjuk a
Kállay Gyûjteményben – mondta Dohanics
László gyûjteményvezetõ.

A Kállay Gyûjtemény egy játékkal is
várja a fiatalokat: a diákok egy 20 kér-
déses tesztet tölthetnek ki, a legjobbak
pedig sorsoláson vehetnek részt. A fõdíj
egy vármegyei kerékpártúra elektromos
bicajokkal és idegenvezetéssel, a má-
sodikak a Digitális Tudásközpontban
tölthetnek egy napot, míg a harmadik
helyezettek a Múzeumok Éjszakáján
vendégeskedhetnek a gyûjteményben.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Magyarország 23 településérõl, 36 in-
tézménybõl összesen 71 zongorán játszó nö-
vendék és 55 felkészítõtanár érkezett a
XVII. Országos Zongoraverseny döntõjére,
Nyíregyházára. Az 1977-ben debütált meg-
mérettetés döntõje háromévente költözik a
Vikár Sándor Zeneiskola hangversenytermé-
be. Tamás Attila, a zeneiskola igazgatója
elmondta: nagy öröm számukra, hogy a
verseny indulása óta mindig náluk kap he-
lyet ez a különleges esemény. Úgy gon-
dolja, az a létszám, amely idén a döntõbe
jutott, tükrözi a zenei oktatás minõségét.

Kiállítás a 100 részes Magyar népme-
sék rajzfilmsorozat képeibõl címmel nyílt
tárlat a könyvtárban. A Magyar népmesék
1980-tól 2012-ig futott magyar televíziós
rajzfilmsorozat, amelynek ötlete Mikulás
Ferenc stúdióvezetõtõl származik, a ter-
vezõ, rendezõ pedig Jankovics Marcell
volt. Az évek során összesen 100 epizód
készült, most pedig a Kecskemétfilm Kft.
újabb 13 résszel lepi meg a közönséget.
Csákovics Lajos, az új sorozat rendezõje
is részt vett a kiállítás megnyitóján, Nyír-
egyházán. Elmondta: a stúdió vezetõje
kérte fel erre a munkára, melyet a Toldi
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Detektív, latintanár, brit politikus és mesealak – Tóth
Károly idei szerepei címszavakban. Változatos alakítá-
sokra nyílik lehetõsége, nem csoda, hogy kedveli õket.
Mindemellett dalra is fakad a Bencs Villában, de április
17-én nem operettslágereket, hanem nótákat hallhatunk
majd tõle.

A színpadon volt már fejedelem, fõinkvizítor, gyilkos
és alkoholista figura is, de közismert politikus emlékeim
szerint nem. A király beszéde elõadásban Winston Chur-
chillt személyesíti meg.

– A legújabb kori történelem egyik legismertebb alak-
ját formálod meg a premieréhez közeledõ színdarabban.
Miként fogadtad a hírt?

– Megmondom neked õszintén, én annak, hogy híres
politikus vagy sem, nem tulajdonítok különösebb jelen-
tõséget. A rendezõ utasításait, vagy a rendezõvel történt
egyeztetés alapján azt a figurát próbálom meg minél hi-
telesebben eljátszani, akit rám osztottak. A pocakos, szi-
varozó Churchill valóban nagyon benne van a köztudat-
ban, mindenki ismeri, csakhogy ez a Churchill, akit én
játszok, a történetünkben még nem miniszterelnök (csak
lesz egyszer), hanem pénzügyminiszter. Még a politikusi
pályája elején jár, most próbálja kitaposni az ösvényt saját
magának.

– Mennyire tudsz, akarsz, kell megfelelni a bennünk
élõ Churchill-képnek? Megnézel például filmhíradókat
a viselkedését, mozgását ellesni? Számít ez ebben a da-
rabban?

– Lassan 25 éve, hogy szerepre készülve megnéztem
valamilyen filmet: ez a darab a 2001-ben bemutatott A
dzsungel könyve volt, amelyben Balút játszottam. Doku-
mentum- vagy természetfilmet tanulmányoztam, hogy
tisztában legyek vele, miként mozognak a medvék. Most
nem Churchill-imitátor szeretnék lenni, nem kívülrõl, a
mozgásával akarom színpadra hozni õt, hanem a monda-
taival, gondolataival. Nem láttam a filmet sem, amibõl a
színpadi változat készült.

– Még a próbafolyamat tart, de talán már látod, kö-
zönségsiker lehet-e az elõadás.

– A próbák alatt kialakult véleményem szerint – már
most borítékolhatom – fogják szeretni a nézõk, annyira
bájosan és nagyon jól vannak megírva a beszédtanár és a
király jelenetei. Az, hogy én vagyok Churchill, egy do-
log, a fõvonal a király (Gulácsi Tamás), aki nem tud be-
szélni, és a színész (Horváth László Attila), akihez el-
megy beszédórákra.

Churchill és nótaest – Tóth Károly több arcát mutatja meg áprilisban

– Láttunk már téged néhány rendõrszerepben, de arra
még nem volt példa, hogy saját magadat is kinyomozd...

– A padlásbeli detektív szerepét nagyon szeretem. A
korábbi nyíregyházi elõadásban Lámpás, a törpe voltam.
Úgy gondolom, ha a helyzet nem indokolja, vagy nincs
leírva, akkor csak azért viccesnek lenni, hogy hátha rö-
högnek rajta, az tõlem távol áll. A detektív szerepében is
megpróbáltam õszintén megcsinálni a szöveget, a szitu-
ációt. A nézõk nagyon szeretik ezt az elõadást, folyama-
tosan telt házzal játsszuk, pedig már több mint negyven-
szer adtuk elõ. Úgy hiszem, bár a dalok slágerek lettek,
nem csak emiatt szeretik a nézõk. Egyszerû, õszinte
musical, humor, szeretet van benne.

– A mulatozás mennyire áll közel hozzád? Mert az
Úri muriban és a Pacsirtában is a mulatozós csapatba
tartozol.

– Valamikor nagyon közel állt hozzám ez a dolog...
Már régen túl vagyok rajta, jól tudok szórakozni alkohol
nélkül is. Nagyon jó munka volt a Pacsirta Szikszai Ré-
musszal, noha amikor megláttam a szereposztást, s kide-
rült, miféle alak a latintanár – õ az alkoholista, a legtöb-
bet ivó szereplõ az elõadásban –, kicsit megijedtem. Már
annyi hasonló asztaltársaságot játszottam az eltelt évti-
zedek alatt, hogy attól tartottam, belefásulok. Meglepett,
amikor Rémusz azt mondta, azt csinálok a szereppel, amit
akarok. Ez valami olyan energiát adott, feledtetve min-
den eddigi tapasztalatomat a tömegjelenetekkel kapcso-
latban, hogy elkezdtem élni. Nagyon jó volt a próbaidõ-
szak, az elõadást imádom.

Ennek a darabnak a kapcsán fogalmazódott meg ben-
nem – amikor a zenekar elkezdte játszani a Ne szidjatok
soha engem címû nótát –, hogy össze kell hoznom egy

nótaestet. El is mondtam Tamás Attilának, a zenei veze-
tõnek az ötletem, és nemsokára, április 17-én, csütörtö-
kön 17.30-tól már be is mutatjuk a Bencs Villában Csernák
Tiborral közös nótaestünket!

– Mennyire voltál, illetve vagy nótás kedvû?
– Magamban állandóan énekelek. Apám nagyon sze-

retett volna nótaénekes lenni, Béres Ferenc volt az egyik
példaképe, õt és másokat is gyakran hallgattuk a Jó ebéd-
hez szól a nóta, a Nótacsokor és más rádiómûsorokban,
amikor már volt rádiónk. Sajnos apámmal nagyon keve-
set beszéltem az életrõl. 1956-ban házasodtak össze, er-
rõl az idõszakról sem esett szó. Amikorra felnõtt lettem,
kapott egy agyembóliát, megszûnt a beszédközpontja,
így már nem volt rá lehetõség. Fiatalon, pályakezdõként
– ha nem is sikerült megvalósítani az õ álmát –, de meg-
szerettem én is a nótákat. Akkoriban azt gondoltam, ciki
ezeket elénekelnem. Persze valahol hátul a fejemben ez
mindig benne volt. Hugival (Horváth Margit) operettmû-
sorokkal többször felléptünk már. Most pedig – mintha a
doboz fedele felcsapódott volna, és kijött volna belõle a
szellem – elhatároztam, összehozok egy nótaestet. Meg
kell tennem, mielõtt meghalok...

– Hogy áll össze a mûsor?
– Összegyûjtöttem, amiket tudok, belevetettem ma-

gam az internetbe, Attila is küldött nótacsokor gyûjte-
ményt. Olvasgattam, nézegettem, és ami megtetszett,
felírtam a címét. Sok elõadó van, akinek a neve a nagy-
közönségnek talán nem sokat mond, például Bokor Ká-
rolyé, de szép nótákat énekelt. Bessenyei Ferenc nótázá-
sa pedig elképesztõ! Csernák Tiborral, a közismert és ki-
váló zenésszel összeállítottunk egy, a mulatós fellépé-
sek receptje szerinti mûsort, de aztán úgy gondoltam, nem
egy profi csárdás-nóta elõadónak a mûsorát akarom má-
solni, inkább az érzéseim alapján, ahogy bennem élnek:
apám, anyám, szülõk, gyerekek, szeretet, halál – ilyen
tematikával állt össze. Most ott tartok, hogy 30–40 nóta
megvan, azokat kell összefésülni úgy, hogy megmarad-
jon a spontaneitása is. Elhagyva a kõbe vésett receptet,
legyen ez a mûsor olyan, amilyen én vagyok, magamból
hozom a figurát, s én magam is benne vagyok. Mivel ez
egy önálló est lesz, ezért úgy gondoltam, megengedem
magamnak, hogy szakítsak minden megírt vagy szokás-
ban lévõ hagyománnyal. Csernák Tibi remek, profi ze-
nész, pillanatok alatt megoldja a kíséretet – azért én nem
vagyok Pavarotti. A tanulással úgy vagyok, hogy jól, pár-
huzamosan haladok Churchill-lel...

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Pacsirta címû elõadásban
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésérõl és
a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) be-
kezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2025/2026-os neve-
lési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2025. április 28-29-30. (hétfõ-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a
nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31. közötti
idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányza-
ta fenntartásában mûködõ óvodába a 2025/2026. nevelési évre” címû nyomtatványt szükséges ki-
tölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthetõ a
http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló ható-
sági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet
igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény másolata,
munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyi-
ben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének elsõ napján
kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt intézmény-
ben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát választja, e-
mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ helyen megjelölt
intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe
megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/óvodák oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában, illetve
a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl szóló
2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki
a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába, illetve az iskolába
nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést az
érintett intézmény igazgatója, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén
az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes képviselõje
Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvodának megküldött
jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órá-
ban óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön
teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon belül írásban
értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés
menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/
kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap kitöltésével és postai úton történõ
beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi
Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel lehet
kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök tere 5.) cím-
zett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2025. március 25. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

Képviselõi fogadóórák

Kósa József (4. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: április 1. 16.00–18.00 óráig.
Helyszín: Árok u. 17., Bem József
Általános Iskola Kazinczy Ferenc

Tagintézmény aulája.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: április 1. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín:  Fõ u. 3. (posta felõli

bejárat).

Lovas Kovácsné Nagy Erika (8. sz. vk.
önk. képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: április 7. 17.00–18.00 óráig.
Helyszín: Toldi u. 23., Vasutas Mûve-

lõdési Ház és Könyvtár.
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El Camino, félúton útfélen
Petrovics Zsuzsanna írónõ kötetének bemutatója. Be-
szélgetõtárs: Tomasovszki Anita könyvtárigazgató.
Idõpont: április 3. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Ajándék – Képeken át Nagy Lászlóhoz
Móser Zoltán (tanár, fotómûvész) fotókiállítása. Meg-
nyitja: Vári Fábián László Kossuth-díjas költõ. Móser
Zoltánnal beszélget: Babosi László irodalomtörténész.
Megnyitó: április 4. 16.30-tól.
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

A múlt kézjegye – a fa meséje 
Szabados István fafaragó kiállítása.
Megtekinthetõ: április 6-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Kiállítás a 100 részes Magyar népmesék rajzfilm-
sorozat képeibõl
Megtekinthetõ: április 7-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Képregénytár.

József Attila kézírásának üzenetei
Elõadó: W. Barna Erika Magyar Arany Érdemkereszttel
kitüntetett kézíráskutató, grafoterapeuta.
Megzenésített József Attila-versek. Közremûködik: a
Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület énekkara, Antal
Krisztina vezényletével.
Idõpont: április 8. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Szent Péter Rómája

A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja elõadást szervez Szent
Péter Rómája – az örök város rejtett szépségei címmel
április 2-án 17.00 órakor a Magyarok Nagyasszonya Ró-
mai Katolikus Fõplébánia dísztermében. Elõadó: Fanea
József atya.

Autizmus Világnapja – „Kék séta”

Az Új ÉFOÉSZ Tarnai Ottó Egyesület ismét csatlakozik
a „Kék sétához”, ebben az évben is április 2-án 14.00
órai kezdettel a Kossuth téren várja az ünnep résztvevõit.
A mûsorban fellépnek az ABIGÉL Mûvészeti Iskola, a
Göllesz és a RIDENS iskola tanulói.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Vármegyei tanári hangverseny

Vármegyei tanári hangversenyt szervez a nyíregyházi
Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Mûvészeti Iskola. A
hagyományos, Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei mû-
vésztanárokat bemutató program több év kihagyás után
valósul meg újra. Az április 8-án 17.00 órakor kezdõdõ
koncert ingyenesen várja a klasszikus zene kedvelõit az
iskola hangversenytermében.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Egy magyar vadállatorvos Kenyában...

...avagy munka a szavannán, vadállatok között. Dr.
Biácsi Alexandra egzotikusállat-gyógyász szakállatorvos
elõadására várják az érdeklõdõket április 8-án 18.00 órá-
tól. Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyv-
tár.

A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrá-
cióhoz kötött. Regisztráció: 42/504-490, nyiregyha-
za@vokevmh.hu.
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Amirõl az utcák mesélnek...
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Sóstógyógyfürdõ nõi szobrai 3.
Volt egyszer egy Mezõgazdasági Gépgyártó- és Szol-

gáltató Vállalat, röviden MEZÕGÉP, korábbi nevén Me-
zõgazdasági Gépjavító Vállalat. A Nyíregyházi MEZÕ-
GÉP 1981-ben szocialista szerzõdést kötött Szigeti Mag-
dával és férjével, Bottos Gerõvel. Akkor
mindketten fiatal képzõmûvészek
voltak, Budapesten éltek. Szigeti
1979-ben egyik résztvevõje
volt a nemzetközi éremmû-
vészeti alkotótelepnek Sós-
tón. A MEZÕGÉP ösztöndí-
jat biztosított számukra, a
mûvészek pedig vállalták,
hogy „a vállalat életét, tevé-
kenységét tükrözõ alkotások-
kal, továbbá kiállítások és elõ-
adások tartásával hozzájárulnak a
vállalati dolgozók ízlésvilágának formálá-
sához, a környezet esztétikai értékeinek gyarapításá-
hoz”.

Már 1980-ban kiállítással mutatkoztak be a vállalat
sóstói üdülõjében, amelyet sorra követett a többi, s nem-
csak Nyíregyházán, hanem a vidéki gyáregységekben
is. „A mûvészeti alkotások kiválasztásánál fontos szem-
pont volt, hogy azok szocialista értéket képviseljenek
és az ízlésfejlesztést szolgálják”. A kapcsolat a ME-
ZÕGÉP és a képzõmûvész házaspár között 1986-ban

ért a tetõfokára, amikor a vállalat sóstói üdülõje elõtt
leleplezték Szigeti Magda „Fekvõ nõ” címû alkotását,
majd késõbb az udvaron Bottos Gerõ díszkútját. A Mû-
vészeti Lektorátus is véleményezte a mûvet, amely-

nek hivatalos neve: „Fekvõ nõ”, de
több helyen „Nyugalom” névvel

illették, így ma mindkét elne-
vezése él a szobornak.

E nagy múltú vállalat
végnapjai 1993 tavaszán
következtek el, amikor
megkezdõdött a két évig
tartó felszámolása. Köz-

ben árverésre hirdették meg
az 1975-ben átadott sóstói

üdülõjét is, amelyet egy ma-
gáncég vásárolt meg. Az átalakí-

tott épület továbbra is a vendéglátás cél-
jait szolgálja, amely korábban a vasas dolgozók kikap-
csolódását biztosította, jelenleg Írisz Hotel néven fo-
gadja a vendégeket, akik közül ma már bizonyára sen-
ki nem gondol arra a szobrot látván, amit az átadása
után fogalmaztak meg az üzemi lapban: „A nemes
anyag vakító fehérséggel dicséri egy törékeny asszony
alkotóerejét, elszántságát, gigászi harcát az anyaggal”.

Idén is Csillagfutás
Immár hatodik alkalommal rendezik meg a Csil-

lagfutást a Bujtosi Városligetben április 5-én, amely-
nek célja a mozgás népszerûsítése és a daganatos
megbetegedések elleni küzdelem támogatása. A ta-
valyi rendezvényen 2 millió forintot gyûjtöttek össze

a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház Onkológiai
Osztályának, idén pedig a kórházi kórtermek kom-
fortosabbá tételére, televíziók vásárlására fordítják a
pénzt. Az esemény 17 órától kezdõdik színpadi pro-
dukciókkal és sportbemutatókkal, a futamok 19 órá-
tól indulnak 1,5; 4,5 és 9 kilométeres távokon. Új-
donságként a Magyar Vöröskereszt Családi Sportna-
pot is szervez a rendezvényhez kapcsolódva.


